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MAKRO IKTISAT

Genellikle gelir diizeyi diisiik iilkeler tanimlanma bicimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Zengin iilkeler

B) Gelismis ancak durguntugun yasandig iilkeler
C) Gelismis iilkeler

D) Az Gelismis Ulkeler

E) Gelismekte olan iilkeler

M2 para arz1 asagidakilerden hangisini icermez?

A) YP vadeli mevduat hesaplar
B) Dolasundaki para

C) TL vadesiz mevduat hesaplari
D) TL vadeli mevduat hesaplari
E) Repo

Asagidakilerden hangisi talep enflasyonun nedenlerinden biri

degildir?

A) Devletin acik finansman politikas: izlemesi

B) Odemeler dengesi fazlahg

C) Ucretlerin arttiriimasi

D) Kredi hacminin genislemesi

E) Kisilerin ve kurumlarm kendi biinyelerinde sakh tuttuklan
paralarimi dolagima dahil etmeleri

Bir iilkenin iirettigi mal ve hizmet miktarindaki artisa
asagidakilerden hangisi tanimlamaktadir?

A) Konvertibilite
B) Ihracat

C) Biiyiime

D) Kalkinma

E) Gelisme

Asagidakilerden hangisi firmalardan bir dénemde elde edilen
vergi, resim, harc ve benzeri gelirlerin olusturdugu
tasarruflardir?

A) Uyanlns tasarruf

B) Otonom tasarruf

C) Bireysel tasarruf

D) Devletin yaptig: tasarruf
E) Kurumsal tasarruf

Asagidakilerden hangisi M1 para arzi tammi icinde yer
almamaktadir?

A) YP vadesiz mevduat
B) Dolasimdaki para
C) Banka kasalan

D) Dolasima ¢ikan para
E) TL vadeli mevduat

Bir ekonomide bireylerin elde ettigi gelirden dogrudan
vergiler dendikten sonra kalan gelire verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Kisisel Gelir

B) Milli Gelir

C) Harcanabilir Gelir
D) Reel Milli Gelir

E) Nominal Milli Gelir
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Kisi ve kurumlarin para talep etme giidiilerine iliskin
asagidakilerden hangisi Keynes’in goriisiinii farkh kilan para
talebi teorisini ifade etmektedir?

A) Yatrmm giidiisii ile

B) Tasarruf giidiisii ile

C) Muamele giidiisii ile
D) Ihtiyat giidiisii ile

E) Spekiilasyon giidiisii ile

Asagidakilerden hangisi iktisadi biiyiimeyi etkileyen
faktorlerden biri degildir?

A) Sermaye

B) Emek

C) At kapasite
D) Teknoloji

E) Dogal kaynak

Asagidakilerden hangisi bir ekonomide toplam talepte
meydana gelen azalmanin sebeplerinden biri degildir?

A) Kamu harcamalarmdaki-azalma

B) Gelecege yonelik beklentilerdeki kétiimserlik
C). Yatwim harcamalarindaki azalma

D)~ Vergilerdeki‘artiglar

E) Tasarruflardaki azalma

Asagidakilerden hangisi dis ticaret ile ilgili nlemlerin
uygulanmasmdaki amaclardan biri degildir?

A)-_Ithalati arttirmak

B) ~Uretimi tegvik etmek

€. Talep vapisim degistirmek

D) Odemeler dengesini saglamak
E) Yerli sanayiyi korumak

Paranin asagidaki hangi fonksiyonu mal ve hizmetin ne
kadar para birimi karsihginda el degistirecegini
gostermektedir?

A) Deger 6l¢iisil ve hesap birimi olma
B) Miibadele araciolma

C) Tasmabilir olmasi

D) Bolinebilir olmas:

E) Deger olarak saklanmasi

Asagidakilerden hangisi ekonomik biitiinlesme hareketlerinin
en ileri asamasidir?

A) Serbest ticaret bdlgesi

B) Ekonomik birlik

C) Tercihli ticaret anlagmalari
D) Ortak Pazar

E) Gumrik birligi

Ekonomide arz miktar: azalirken fiyatlar yiikselmekte ise ve
buna karsin durgunluk yasaniyorsa ne tiir enflasyon olusur?

A) Stagflasyon

B) Yapisal enflasyon
C) Kronik enflasyon
D) Talep enflasyonu
E) Arz enflasyonu
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Asagidakilerden hangisi tekrar etmelerine ragmen, her
zaman ayni siireler icinde ortaya cikan genisleme ve daralma
hareketleri degildir?

A) Konjoktiirel dalgalanmalar

B) Fiyatlar genel diizeyindeki dalgalanmalar
C) Arzsokn

D) Talep soku

E) Doéviz kurundaki dalgalanmalar

Asagidaki hangi durumda milli gelir, eksik istihdam
seviyesinde dengeye gelmektedir?

A) Enflasyonist acik
B) Deflasyonist acik
C) Disacik

D) Resesyon

E) Stagflasyon

Milli gelirde ve Kisi basina milli gelirde meydana gelen $nemli
ve kalicl artislar ifade eden kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Gelisme

B) Zenginlik

C) Tam Istihdam
D) Biiyiime

E) Kalkinma

Asagidakilerden hangisi 6demeler bilancosu aciklarmm
nedenlerinden biri degildir?

A) Spekiilatif

B) Glmriik vergileri
C) Yapsal

D) Amzi

E) Konjoktiirel

*gsizligi kisa donemde azaltmak icin, kamu harcamalarmi
arttirarak toplam talep arttirllabilir.” ifadesi asagidaki hangi
konjonktiir yaklasimina aittir?

A) Keynesyen konjoktiir teorisi

B) Politik konjoktiir teorisi

C) Monetarist konjoktiir teorisi

D) Yeni Keynesyen konjoktiir teorisi
E) Yeni Klasik konjoktiir teorisi
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P (Fiyar)

Q (Mikrar)

L B

Yukardaki sekle gore devletin ithalattan belirli bir oranda
(ad valorem veya spesifik) vergi almasiyla maln iilkeye giris
fiyat1 asagidakilerden hangisidir?

A) Py

B)

C) @

D) P

E) P





